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Pronalazak se odnosi na jedan pronala
zak za izradu papirnih filmova, koji omo
gućavaju izvodjenje komada bez projekcije 
t. j. u direktnom posmatranju, za šta se i 
stereotipski filmovi mogu upotrebiti. Toga 
radi štampaju se snimci u stupcima jedan 
pored drugog u dužini štampanog tabaka 
za prvu polovinu komada u redu od leva 
na desno, za drugu polovinu komada na 
zadnjoj strani tabaka u redu od desna na 
levo, pri čem se postupa tako, da se tabaci 
naopako okreću oko svoje horizontalne oso
vine i štampanje počinje od poslednjeg ta
baka i tera do prvog. Pri tom se na donjoj 
ivici svakog stupca ostavi slobodan prostor 
veličine bar za jednu sliku da bi se tabaci 
u pantljike isečeni mogli zalepiti u jedan 
neprekidni film od artije.

Jedan tako izradjeni film je za polovinu 
kraći od običnog filma, pošto je komad po
stavljen na obadve strane. Osim toga se 
može pošto je nastavak štampan na pole- 
djini u obrnutom redu kao i na prednjoj 
strani, druga polovina komada posle zavr
šetka prve polovine, koja se nalazi na pred
njoj strani, izvideti prostim preštampanjem 
namotane kanure na odmotno vratilo i otpada 
obrnuto odvijanje filma Stoga je, posle izvo- 
djenja celog komada t. j. prednje i zadnje stra
ne pantljike, kalem filma odmah gotov, bez od
motavanja, za ponovno izvodjenje.

Radi boljeg razumevanja načina štampanja 
prema pronalasku ovih papirnih filmova,

služi priloženi nacrt, gde fig. 1. prestavlja 
oštampanu prednju stranu jednog tabaka, 
fig 2. oštampanu poledjinu istog, gde se 
prostote radi pretpostavlja da je ceo komad 
naštampan na jednom jedinom tabaku.

Kao što se sa fig. 1. vidi, rasporedjena 
je prva polovina komada u stupce jedan 
pored drugog 1 do Vlil od leva na desno 
u svakom stupcu slike idu ozgo na dole. 
Na diljem je kraju svake kolone ostavljen 
slobodan prostor najmanje za veličinu jed
nog pravougaonika (11a do 8Sa ) koji pre
stavlja običnu ili stereotipsku sliku. Druga 
strana tabaka štampa se tako, da se tabak 
okreće oko svoje donje horizontalne ivice 
-A-; tada su kolone IX do XVI rasporedje- 
ne od desna na levo, dole isto tako ostaju 
pružna mesta (99a do 177a).

Gotov o.štampani tabak seče se u pojedine 
pantljike 1 do A‘III, koje se lepe jedna is
pod druge u neprekidnu pantljiku, u kojoj 
se snimak Ne 12 stupca II priključuje o 
prazan kraj IIa. stupcu I, pri čemu se 
s druge strane snimak 166 pokriva prazni 
prostor -165a ispod snimka -12- pantlji
ke II Tako se dalje ostale pantljike medju- 
sobno slepe, usied čega postaje neprekidan, 
s obe strane oštampani film od hariije, pri 
čemu snimci na poledjini teku suprotno 
onima na prednjoj strani.

Partija, koja se upotrebljava za takve fil
move mora biti dovoljno otporna, da bi pod-
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liela istezanje poyto nema nikakve rupice 
perforacije.

Radi upotrebe za više jezika jednog tak • 
vog spremljenog filma, ostavlja se za one 
natpise, koji objašnjavaju komad, odgova
rajući slobodan prostor, da bi bio naknad ■ 
no prilepljen sa dotičnim natpisima

Po pravilu pak filmski komad zahteva 
više od jednog tabaka za izvršenje štampe 
i stoga se tako radi, da se prva polovina 
stalno štampa na sve gornje strane dotič
nih tabaka, dok se druga polovina postavlja 
na poledjini počevši od poslednjeg tabaka 
idući ka prvom

PATKNTNI ZAHTEVI:
1. - Postupak za izradu filmova od bar ■

tije za projekcije na koje svetlost pada, kod

kojih se snimci negativa prenose na štam
parske ploče, naznačen time, što se štampa 
vrši neprekidno na običnol hartiji, koja se 
zatim seče poznatim načinom u pantljike, 
koja se jedna uz drugu zalepe.

2. — Postupak po zahtevu 1. sa obo
stranim štampanjem filma od hartije, nazna
čen time, što se snimci štampaju u verti
kalnim kolonama dužine štampanog tabaka, 
uredjeni za prvu polovinu izvodjenja jedan 
por,d drugog od leva na desno na jedan 
strani tabaka, a snimci za drugu polovinu 
izvodjenja, uredjeni na poledjini tabaka je
dan pored drugog od desna na levo, tako, 
da se obe strane filma od hartije, ne pre
kidajući prestavil ili ne morajući odmota
vati kanuru, mogu upotrebiti za jedno za
jedničko izvodjenje.
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